



情“定”瑶乡

↑“新人们”水上巡游。

8月29日，农历七月初七，这一天是我国的传统节日七夕节。8月29日、30日，恭城瑶族自治县举办主题为“瑶韵七夕 情定瑶乡”瑶族婚嫁文化展演活动，不仅吸引了本地市民关注，周边市县及湖南、广东两省的不少游客也特意前来观看。

8月30日下午2点半，最受关注的瑶族歌舞婚俗表演和集体婚嫁巡游在县城水上乐园码头举行。

在瑶族歌舞婚俗表演环节，长鼓敲起欢腾的节奏，竹竿舞跳出轻快的邀约，身着瑶族服饰的演员带来了俏皮的“选新娘”、逗趣的“棒打薄情郎”，还有深情的“哭嫁”。

随后进行的集体婚嫁巡游，唢呐队吹着喜调走在最前面，紧跟着的彩礼队抬着红箱，“新郎”与“新娘”手牵着手紧随其后。长长的迎亲队伍喜气洋洋从水上乐园码头出发，经过滨江路，再过浮桥登上喜船。“新人”在船头频频与岸边的市民游客挥手互动。蓝天白云下，喜庆的船只与碧绿的茶江构成一幅幸福的画卷。

巡游结束后，队伍回到水上乐园码头的主舞台，“新郎”和“新娘”完成跨火盆、拜堂等仪式，圆满“礼成”。瑶族司仪邀市民游客同跳同乐舞，把婚礼的喜气和快乐撒满茶江两岸。

据了解，恭城瑶族自治县总人口30万人，瑶族人口占60%，瑶族文化传统保留完好，瑶族风情浓郁，瑶族婚俗于2010年列入广西第三批自治区级非物质文化遗产名录。恭城瑶族自治县文化广电体育和旅游局主要负责人介绍，今年是恭城首次把七夕节与瑶族婚嫁文化展演结合，在保护核心传统文化的基础上进行了适度场景化创新，目的是为了让

更多人了解瑶族婚俗、关注非遗保护与传承，更加热爱中华优秀传统文化。

记者邢刚 滕嘉 文/摄

◀演员演绎“棒打薄情郎”习俗。

下转07版 ▶

